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Великою проблемою як великих, так і невеликих міст України є поводження з опалим 

листям. Накопичення великої кількості відходів рослинного походження, в тому числі і 

опалого листя є однією з причин погіршення екологічної ситуації у містах та селищах України. 

Базова вимога щодо збору та вивезення опалого листя визначена Правилами утримання 

зелених насаджень міст та інших населених пунктів України. Додатково, спалювання опалого 

листя регулюється статтею 77-1 Кодексу України Про адміністративні правопорушення. 

Обговорюючи проблеми та перспективу утилізації опалого листя ми стикаємося з класичною 

дилемою раціональної корисності, а саме: опале листя повинно бути зібране та вивезене на 

утилізацію, проте ця утилізація регулюється тільки у формі захоронення. Рішення збору 

опалого листя пов’язано з деякими чинниками: попередження вторинного забруднення 

ґрунтового покриву, санітарно-гігієнічна безпека населення, технологічна безпека міст, 

несанкціоноване спалювання опалого листя.  

Окремою проблемою поводження з опалим листям є його несанкціоноване спалювання. 

Це широко розповсюджений метод на території нашої країни, не дивлячись на офіційну 

заборону та чисельні факти негативного екологічного впливу. Під час спалювання однієї тони 

рослинних залишків у повітря вивільняється понад 9 кг мікрочастинок диму, що містить низку 

токсичних та канцерогенних сполук та важких металів. 

Найпростішим та найбільш розповсюдженим способом  утилізації відходів рослинного 

походження є механічний збір та подальше компостування у органічні добрива. 

Компостування- біохімічний процес перетворення відходів на стабільний гумосоподібний 

продукт- компост. Спеціалізовані дослідження свідчать, що біогумус, отриманий у процесі 

інтенсивного компостування опалого листя, містить комплекс необхідних органічних 

речовин, гормонів росту та розвитку рослин. 

Висновок. Виготовлення компосту та інших препаратів для підвищення родючості 

ґрунтів можна розглядати як один із різновидів біокомпостування опалого листя. Здатність до 

утворення комплексів із біогенними металами та іншими мікроелементами є найбільш 

цікавою характеристикою гумінових речовин із практичної точки зору. 
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